

# VODNÍ TVRZ

Vodní tvrz v Jeseníku, Zámecké nám. 1, 790 01 Jeseník, tel.: (+420) 725 073 539  
www.muzeumjesenik.cz, e-mail: info@muzeumjesenik.cz

Otevřeno: úterý až neděle 9.00–17.00 hod.

## STÁLÉ EXPOZICE

### SPIRÁLA ČASU ZEMĚ

Moderní interaktivní expozice, jež se věnuje geomorfologickému vývoji Jesenicka i obecně vzniku a vývoji naší planety, vznikla díky finančnímu příspěvku Olomouckého kraje ve výši 7 milionů korun. Hlas známého umělce Arnošta Goldflama seznámí návštěvníky s řadou pozoruhodných faktů o geologických jevech tohoto kraje, k vidění jsou zajímavé modely sopky, trilobita, jeskyně či snímky z produkce BBC. Sbírkové předměty jsou prezentovány v moderním výstavním fundusu. Kromě dotykové obrazovky s doplňujícími texty a animacemi návštěvníky nepochybně zaujme fascinující model ledovce, který představuje pomyslný vrchol celé expozice. Otevírá se vždy 15 minut po celé hodině. Do expozice se vchází jednotlivě, v případě osob ze společné domácnosti je povolen maximální počet 8 osob ve skupině.

Vstupné 80/40 Kč

### ČARODĚJNICKÉ PROCESY NA JESENICKU V 17. STOLETÍ

Expozice, která vznikla z prostředků Olomouckého kraje, představuje mimořádný počín po stránce odborné, technické, výtvarné, ale i stavební. Vůbec poprvé byly zpracovány dokumenty ze 17. století uložené ve vratslavských archívech, informace o procesech s údajnými čarodějnicemi jsou uvedeny do kauzálních souvislostí. Návštěvníci na své cestě do temné historie Jesenicka využívají audio průvodce ve čtyřech jazykových mutacích. Zajímavostí expozice je tzv. fog screen, unikátní promítací zařízení do suché mlhy, které představí nešťastný osud první oběti jesenických procesů Barbory Schmiedové. Maximální počet osob ve skupině jsou 4, v případě skupiny ze společné domácnosti činí maximální počet 10 osob. PROSÍME O REZERVACI PŘEDEM NA TEL. ČÍSLE: 725 073 539. Prohlídky probíhají každou celou hodinu kromě poledne. Vstup do expozice je zakázán dětem mladším 10 let, nedoporučuje se ani pro děti do 13 let.

Vstupenky doporučujeme rezervovat předem na info@muzeumjesenik.cz nebo na tel. čísle: (+420) 725 073 539.

Sklepení  
Vstupné 110/55 Kč

### FAUNA A FLÓRA JESENICKA

Stálá expozice Fauna a flóra Jesenicka získala v roce 2005 třetí místo v národní soutěži muzeí Gloria musaealis v kategorii výstava. Ve stejné podobě ji návštěvníci již neuvidí. Z důvodu rekonstrukce a reorganizace stálých expozic ve Vodní tvrzi je tato expozice živé přírody přesunuta do Rytířského sálu. Celková koncepce výstavy zůstala zachována, v návaznosti na nové prostory však muselo být centrální dioráma upraveno tak, že vznikly dvě vitríny. V první jsou vystaveny dravci a sovy, ve druhé pak spatříte různorodé zástupce živočišné říše představené v jejich přirozeném prostředí, jako je například les, pole, louka nebo vodní biotop. S přesunem expozice byly zároveň obnoveny texty a fotografie, které se zaměřují na vybrané významné fenomény jesenické přírody, jako jsou alpské hole, rašeliníště, horský smrčkový les, skalní biotopy a botanicky a faunisticky velmi cenná Velká kotlina.

Rytířský sál  
Vstupné 50/25 Kč

### HISTORIE A ARCHEOLOGIE JESENICKA

Ve své nynější podobě představuje Historie a archeologie Jesenicka nejstarší stálou expozici v prostorách Vodní tvrzi v Jeseníku. Prezentuje výsledky bádání a archeologických výzkumů od pravěku až do 19. století. Dále přibližuje návštěvníkům, že Jesenicko neprocházelo jen obdobími rozkvětu a nerušeného koloběhu života – vedle válek město i okolí trápily také přírodní katastrofy jako požáry či povodně, které za sebou často zanechaly jen spoušť a zmařené lidské životy. V neposlední řadě expozice přibližuje slavnou hudební a lázeňskou minulost kraje, spjatou se jmény hudebního skladatele Karla Dittersa z Dittersdorfu nebo zakladatelů vodoléčby Vincenze Priessnitze a Johanna Schrotha.

Vstupné 50/25 Kč

Rodný dům Vincenze Priessnitze v Lázních Jeseník, Jeseník-Lázně č. p. 175  
Stálá expozice VINCENZ PRIESSNITZ A LÁZNĚ GRÄFENBERG.  
ČERVENEC–SRPEN OTEVŘENO: pátek, sobota, neděle 12.00–17.00 hod.  
V objektu se nachází rovněž kavárna Vinckovo kafe. Otevřeno: každý den.

## VÝSTAVY

19. 5. 2020 – 21. 6. 2020

Galerie

### PROMĚNY

Výstava představí figurální sochařskou tvorbu, a to jak klasický portrét v proměnách či návrhy na lázeňské prameny, tak i něco z malířství. V sochách je hlavním námětem člověk a jeho emoce. Materiály pak hlína, cement, sklo, sádra. V obrazech se kromě figurálních motivů objeví i kousek jesenické přírody.

Kurátor výstavy: Iva Svobodová - Pretschová

Vstupné 40/20 Kč

17. 6. 2020 – 6. 9. 2020

Hlavní výstavní sál

### POLICIE VEŘEJNOSTI

Přijměte pozvání k aktivní účasti na oslavě desátých narozenin Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje. Na interaktivní výstavě v unikátním historickém prostředí jesenické Vodní tvrzi se totiž seznámíte se skutečnou prací policistů. Vyzkoušíte si svou fyzickou zdatnost, prověříte paměť při sestavování identikitu, najdete své otisky prstů a poznáte, proč je v silničním provozu alkohol tak nebezpečný. Navštívíte rovněž místo činu, nakouknete do policejní cely a mnoho dalšího. Součástí výstavy je i historická sonda do dějin policie na Jeseníku, a tak si kromě dětí přijdou na své také vlastivědní nadšenci.

Termíny aktivních dnů:

- 25. 6. 2020
- 17. 7. 2020
- 21. 8. 2020

V tyto dny budou na jednotlivých stanovištích interaktivní výstavy přítomni policisté, kynolog se psem, v přilehlých prostorách bude vystavena policejní technika, proběhnou dynamické ukázky a další doprovodný program.

Autoři výstavy: plk. Mgr. Bc. Ludmila Andělová, Mgr. Miroslav Spurný

Výtvarnice výstavy: Zuzana Laštovicová, DiS.

Vstupné 60/30 Kč

1. 7. 2020 – 13. 9. 2020

Galerie

### VELKÁ PRÁZDNINOVÁ HERNA

Vlastivědné muzeum Jesenicka ve spolupráci s Vlastivědným muzeem v Šumperku, Pevností poznání Univerzity Palackého a s Šermířským spolkem Jeseník připravilo pro malé i velké interaktivní hernu. Těšit se můžete nejen na náročné IQ hry, stolní hry či hlavolamy, ale i na nejrůznější odpočinkové aktivity.

Kurátor výstavy: Mgr. Pavel Rušar a Ing. Luděk Augusta

Vstupné 60/30 Kč

### PŘEDNÁŠKY

Konají se vždy v 18.00 hod. ve Vodní tvrzi v Jeseníku, více informací na samostatných plakátech.

1. ČERVENEC – Představení sborníku Jesenicko, p. Growka.
1. ČERVENEC – Henleinovské povstání na Jeseníku 1938, p. Kolář.
5. SRPEN – Viktor Heeger, renesanční osobnost ze Zlatých Hor, p. Matela.
5. SRPEN – Archeologický výzkum hřbitovního kostela v Javorníku-Vsi, p. Rychlý.
2. ZÁŘÍ – O dřevařích i pastevcích. Stará povolání jesenických hor, p. Matela.
2. ZÁŘÍ – Gräfenberská konspirace. Polská politická emigrace 19. století v lázních, p. Petrásek.

### EXKURZE

Aktuální informace se dozvíte na samostatných plakátech.

18. ČERVENEC – Po stopách 2. sv. války na Borůvkové hoře, p. Rychlý.
1. SRPEN – Vidnava – od náměstí po loučky, archeologicky a historicky, p. Rychlý.